

谎称可以找工作、代办教师资格证

一男子诈骗百余人 涉案金额百余万元

河北法制报讯 (田春雷)男子孙某以可以找工作、代办教师资格证为由,诈骗百余人,涉案资金百余万元。张家口市公安局经开分局掌握了详实证据后,将犯罪嫌疑人孙某抓获归案。

2020年6月的一天,被害人张某与朋友聚会时认识了一名叫孙某的男子。酒过三巡后,孙某称自己在教育系统有可靠的内部关系,无需考试,就能办到正规的教师资格证。

心仪成为一名人民教师,可又担心无法通过教师资格证考试的张某顿时心动起来,再加上孙

某一番天花乱坠、几近完美的描述,张某更加深信不疑。

好心的张某还将这一“好消息”告诉了同在一家单位工作的另外10名未取得教师资格证的代课老师,求证心切的代课教师们立马表示愿意一起办理教师资格证。就这样,张某向孙某支付了5万元“办证”的定金。

时间一天一天过去,直到当年年底,张某等人也未拿到一张教师资格证。张某与孙某联系,孙某却以种种理由推托不愿见面,这让张某心里打起了鼓。几经周折,张某找到孙某,指责其

骗取自己钱财的同时,要求立即退还被骗款。孙某要赖坚持不退款,张某选择了向张家口市公安局经开分局报案。

接到报警后,办案民警立即展开侦查工作,经过大量的走访调查和分析研判、扎实取证,最终获得了犯罪嫌疑人孙某实施诈骗的确实证据,于5月14日一举将其抓获。经初查,孙某依托其开办的教育机构,虚构能够办理工作、教师资格证等事实,诈骗百余人,涉案金额100余万元。经讯问,犯罪嫌疑人孙某对其实施诈骗的不法行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人孙某已被刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

警方提醒:不管是谁,都要参加统一的教师资格证的笔试和面试,只有通过了笔试、面试和有关认定,才有资格获得教师资格证。我国有关法律明确规定:通过非法途径办理教师资格证书,一经查实,将会受到相应处罚,5年内不得申请认定教师资格,由教育行政部门没收假证书,对变造、买卖教师资格证书的,依法追究法律责任。

**醉酒后上高速停车睡觉
醒来身在医院一无所知**

河北法制报讯 (李敏)酒后晕晕乎乎开车上高速,途中困倦便将车停在应急车道呼呼大睡,醒来发现自己竟到了医院,对其间发生的交通事故竟一无所知。近日,省高速交警北戴河大队就处理了这样一起事故。

5月16日1时42分,省高速交警北戴河大队指挥中心接王某报警称,其驾驶重型半挂车在京哈高速沈阳方向226公里与路边停着的一辆小车发生交通事故,小车驾驶员受伤,两车不同程度受损。民警立即出警,经现场勘查发现,小车驾驶员王某伤势并不严重,但整个人迷糊糊,浑身散发酒气,有酒后驾驶的嫌疑。由于王某无法配合民警进行呼气式酒精检测,民警对其进行抽血检测,并将其送往医院进行救治。

经抽血检测,王某血液中酒精含量为135.88mg/100ml,系醉酒后驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪。民警经进一步调查得知,王某于5月15日17时许在唐山参加饭局喝了酒,22时许饭局结束后驾驶车上高速准备去往秦皇岛,行至途中因醉酒困倦无法驾驶,就将车辆停在应急车道睡觉,一觉醒来就身在医院了,自己也不知道发生了什么事。

目前,王某因涉嫌危险驾驶罪已被立案侦查。

**惯偷扒窃刚得手
便被民警抓现行**

河北法制报讯 (程龙)连日来,石家庄铁路公安处开展了打击流窜犯罪专项行动,刑警支队二队组织反扒小分队对辖区内各大站进行蹲点守候、跟踪打击。

5月3日11时许,反扒民警跟随着一名男子从衡水站第二候车室进站。在K5203次列车停靠衡水站第二站台时,该男子进入8号车厢四处张望,最终把目光锁定在一名趴在座位上熟睡的旅客身上。该男子直奔旅客座位挂钩上的衣服而去,用自己上衣作掩护,将熟睡旅客的外套内的钱包偷走,并淡然下车离开,这一幕被跟踪的反扒民警发现。待男子离开后,反扒民警立即上前叫醒旅客,询问有没有丢东西。该旅客赶紧摸口袋大喊:“钱没了!我钱没了!”反扒民警随即下车,在站台将该男子抓获,现场起获被盗钱包,包内有失主身份证件及现金4109元。

经调查,男子刘某是个惯偷,曾在山西、河北、东北等省份流窜作案,因扒窃多次被警方打击处理过。5月25日,涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人刘某被批准逮捕。

**青县法院宣判一起
帮助信息网络犯罪活动案**

近日,青县人民法院依法对叶某、罗某、杨某等人帮助信息网络犯罪活动案进行宣判,分别判处3名被告人有期徒刑并处罚金。

经查,2019年12月至2020年6月期间,被告人叶某、罗某、杨某在明知他人实施信息网络犯罪的情况下,数次为他人提供支付结算帮助,将实名办理的多张银行卡及配套U盾、电话卡出售给他人使用,并从中非法获利1.9万元,造成全国多名被害人财产损失173万余元。

刘国贞 杜彦宇

信“偏方”老妪种植罂粟苗 当“菜”吃 不为交易亦获刑

河北法制报讯 (马士江 王凤荣)虽知道罂粟是毒品,可65岁的老妪张某却抱着“不做交易不挣钱,不及长大就吃苗会没事”的糊涂想法,在闲置荒宅内种植了罂粟。5月21日,经临西县人民检察院依法提起公诉,张某因犯非法种植毒品原植物罪,被法院判处拘役三个月,缓刑四个月,并处罚金3000元。

张某多年前就患有高血压、心脏病,在去年秋季一次赶集时与他人闲聊,听说了食用罂粟苗可治疗高血圧的偏方。她认为,“卖罂粟、吸烟犯法,可我不做交易不挣钱,不等罂粟长大就当蔬菜吃掉。”

了,应该没事”。于是,她在紧邻自家的一处僻静荒宅中种上罂粟。今年4月6日,临西县公安局接到群众举报,前往现场查验认定后,将其种植的幼苗铲除并销毁。

5月13日,该案被移交临西县检察院审查起诉,承办检察官对张某进行了释法说理,教育其切忌盲信这种害人偏方,患病要进行正规治疗。张某对自己的行为追悔莫及,如实供述了犯罪事实,并知罪悔罪,认罪认罚。根据其犯罪动机等情节,检察官提出适用缓刑并处罚金的量刑建议,法院适用速裁程序,采纳量刑建议,依法作出上述判决。



资料图片

市民聚餐买到假酒报警

省会裕华警方顺藤摸瓜打掉贩假夫妻店

河北法制报讯 (孙伟杰)与好友相聚,专门买来的名牌白酒却被喝出是假的,尴尬不尴尬?石家庄市民李某就碰到了这种闹心事。李某报警后,石家庄市公安局裕华分局迅速介入侦查,很快打掉了一个销售假冒名牌白酒的夫妻店,查获40余箱假冒名牌白酒。

5月初,省会市民李某在一家饭店与朋友聚餐,并微信联系了一个经销白酒的商家,让其送来包括茅台在内的几瓶名牌白酒。因为之前曾多次从该商家处买酒没发现过什么问题,李某也就没有认真查验。聚餐过程中,有个朋友委婉地指出酒的味道不太对,李某这才认真查看,发现酒确实有问题。觉得受骗的李某立即到石家庄市公安局裕华分局槐底派出所报了警。

在分局经侦、刑侦、食药等部门的大力支持下,办案民警缜密侦查,逐步固定了犯罪嫌疑人名下两个烟酒店和一个存储假酒仓库假卖假的有力证据。

5月13日下午,在市公安局食药支队的指导下,裕华警方联合裕华区市场监管局,兵分三路进行集中收网,将烟酒店老板娘刘某当场抓获,并查获假酒40余箱、散装白酒20余瓶。

经审讯,犯罪嫌疑人刘某对售卖假名牌白酒的不法事实

供认不讳。刘某交代,其伙同丈夫徐某(在逃)从外地购买假冒名牌白酒,在自家所开的两个烟酒店进行销售获利。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被警方依法刑事拘留,徐某正在被全力追捕,案件正在进一步办理中。



图为警方查获的假酒。

连续驾驶六个小时 货车司机受罚

河北法制报讯 (陈琳琳)驾驶人疲劳时,会出现视线模糊、腰酸背痛、动作呆板、手脚发胀或有精力不集中、反应迟钝、焦虑、急躁等现象,极易发生交通事故。省高速交警丰南大队利用各种科技设备、科技手段掌握车辆通行信息,严管重罚疲劳驾驶行为。5月18日,该大队就利用疲劳驾驶查询系统,查获一起疲劳驾驶的违法行为。

当日早8时许,省高速交警丰南大队二中队正在唐港口开

展针对疲劳驾驶的集中行动,民警在对过往车辆进行检查时,通过终端设备查询,发现一辆吉C牌照的重型挂车驾驶人樊某存在疲劳驾驶嫌疑,随即利用疲劳驾驶车辆查询系统,对该车定时轨迹进行核查,发现该车驾驶人樊某已经连续驾驶6个小时没有休息。证据面前,驾驶人樊某最终承认了违法事实,称为了多拉快跑多赚一些钱,就没在服务区休息,强打精神在高速公路上开车。民

警对樊某进行了安全教育,并根据相关法规,对其作出罚款100元,驾驶证记6分的处罚。

交警提示:连续驾驶中型以上载客汽车、危险物品运输车辆以外的机动车超过4个小时的,要停车休息至少20分钟。如果疲劳状态下驾驶车辆,会导致判断能力下降、反应迟钝和操作失误增多,增加交通事故发生率。为了安全,行车4个小时或者感到疲倦时一定要停车休息。

王甲逃避法律制裁。在司法机关进一步调查时,王甲才主动坦白,称自己着急去内蒙古出差,所以让弟弟王乙顶替自己。之后,检察机关以王甲犯交通肇事罪、王乙犯包庇罪,向黄骅法院提起公诉。

黄骅法院经审理认为,被告人王甲违反道路交通安全法,驾车肇事致人死亡,并在肇事后逃逸,其行为已构成交通肇事罪。被告人王乙明知王甲犯罪仍然向司法机关作虚假证明,意图使王甲逃避法律制裁,其行为已构成包庇罪。案发后被告人王甲、王乙认罪态度较

好,自愿签署认罪认罚具结书,且王甲已对死者亲属进行了赔偿,并取得谅解,综上酌情对被告人王甲、王乙予以从轻处罚。黄骅法院遂依法作出判决,被告人王甲犯交通肇事罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年;被告人王乙犯包庇罪,判处拘役四个月,缓刑六个月。

法官说法

《中华人民共和国刑法》第三百一十条规定,明知是犯罪的人而为其提供隐藏住所、财物,帮助其逃匿或者作假证明来逃避法律制裁的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;情节严重的,处

三年以上十年以下有期徒刑。包庇罪的主体是一般主体,即任何人只要有上述犯罪行为均可能构成包庇罪。本案中,王乙明知王甲驾驶车辆发生交通事故,仍然向司法机关作虚假证明,意图使自己的哥哥王甲逃避法律制裁,但实际结果得其反,不仅王甲难逃法网,而且提供庇护的王乙也受到法律制裁,这种包庇行为是得不偿失的。

法官提醒

帮人也得分事,感情不能逾越法律的底线。绝不可以为了帮人而犯法,盲目的“哥们儿义气”要不得。

哥哥肇事弟弟顶罪

兄弟二人双双获刑

**悲观厌世放火烧了自家房子
唐山古治一男子涉嫌放火罪被刑拘**

河北法制报讯 (韩娜)

一男子悲观厌世,百无聊赖中用打火机点燃了家中的衣服、柴草,烧了自家房屋。烧自己房子就没事了吗?不!目前,该男子被唐山古治警方抓获并刑拘。

5月3日凌晨,唐山市古治区习家套一处民房浓烟滚滚,附近村民发现着火后立即报警。经消防人员扑救,火情被迅速控制。消防救援大队认定是人为纵火,古治警方据此立即展开侦查。经大量工作,民警很快锁定该房屋的主人李某有重大嫌疑。案发当日,李

某因自杀未遂被送往医院治疗。

5月14日,李某伤愈出院,办案民警将其带回进行审讯。经讯问,犯罪嫌疑人李某对纵火烧毁自家房屋的不法事实供认不讳。案发当天,李某将正房衣柜里的衣服全部拿出,吊挂在房顶上,用打火机点燃衣物后引燃了整个房间,之后又点燃了厢房内柴草。看到房屋火势渐大后,李某又拿刀自残,所幸被邻居阻止。

5月17日,李某因涉嫌放火罪被古治警方依法刑事拘留。

广平警方破获一起 非法吸收公众存款案

河北法制报讯 (尹元国 陈永平)

5月21日,广平县公安局经侦大队经过缜密侦查、多方取证,成功侦破一起非法吸收公众存款案,将涉嫌非法吸收公众存款的犯罪嫌疑人白某某抓获。

5月份以来,广平县公安局经侦大队先后接到群众报警称,广平县南阳堡镇白某某有非法吸收公众存款行为。接到报案后,大队立即组织警力,经过连续20天的缜密调查,确定白某某有非

法吸收公众存款重大嫌疑。5月21日,白某某迫于法律威慑,主动到公安机关投案自首。

经讯问,犯罪嫌疑人白某某供述了2015年至2017年间,其以高保障、高利息、存取方便等为噱头,取得他人信任,非法吸收南阳堡镇及周边村庄群众存款80多万元的不法事实。

目前,犯罪嫌疑人白某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

清河警方捣毁“GOIP”窝点 截断一条电信网络诈骗犯罪链条

近日,清河县公安局刑警

三中队、视侦中队、辛集派出所联合作战,经分析研判、大量调查和走访工作,成功抓获在清河境内放置GOIP群呼设备实施诈骗的犯罪嫌疑人苏某、赵某、李某,截断了一条电信网络诈骗犯罪链条。

经查,犯罪嫌疑人苏某、

李建伟 刘娟

玉田一男子借车醉驾撞护栏 赔偿总计十万元还将负刑责

近日,玉田县公安交警大队事故中队接群众报警:在城内有一辆轿车撞损街心护栏。民警立即赶赴案发现场,在勘查和清理完现场后,将涉案当事人和车辆带到大队。

经酒精检测,轿车驾驶人郭某涉嫌醉驾。原来,郭某借用他人轿车带女朋友在城内一酒吧饮酒后,拉载女朋友外出,途中二人发生口角,女朋友愤然下车。郭某

驾车拐弯往回行驶时,手机铃声响起,其在低头的瞬间,将摆放在街心的护栏等撞倒。郭某虽没有受伤,但轿车前脸严重受损。

经协商调解,郭某就所撞护栏等赔偿损失12776元,赔偿被借方车损8万元,加之违法被罚,总计付出10万元。同时,其因涉嫌危险驾驶已被公安机关采取强制措施。

霍群丽 王志永

围场车管辅警办理业务中 揪出一在逃人员

近日,围场交警大队车管所综合业务办理大厅内,一名男子来到5号窗口,将其申请办理业务的资料递给业务窗口辅警于杰。于杰在比对其资料信息时,发现该男子疑似网上在逃人员。为确保信息的准确性,于杰再次核实,确认这个名叫刘某某的男子系张家口警方上网追

逃人员。

于杰不动声色地稳住刘某某,同时通知同事张伟,张伟第一时间将此事汇报给了车管所站长姜玉祥,同时立即通知辖区派出所。派出所民警迅速赶到现场,在车管所民辅警的配合下,控制住了嫌疑人。

李建伟 王子奇

**青县法院宣判一起
帮助信息网络犯罪活动案**

近日,青县人民法院依法对叶某、罗某、杨某等人帮助信息网络犯罪活动案进行宣判,分别判处3名被告人有期徒刑并处罚金。

经查,2019年12月至2020年6月期间,被告人叶某、罗某、杨某在明知他人实施信息网络犯罪的情况下,数次为他人提供支付结算帮助,将实名办理的多张银行卡及配套U盾、电话卡出售给他人使用,并从中非法获利1.9万元,造成全国多名被害人财产损失173万余元。

刘国贞 杜彦宇